

# 大漢一報

孔子二千四百九十三年

夏歷歲次壬午年七月二十日

## △ 特載 ▽

### 林語堂痛陳中國處境

林語堂博士。昨致函紐約時報。痛陳中國之處境。茲譯錄如下。  
聯合國家中。無論任何盟國。已臨生死關頭。而不坦白以真相忠告其  
盟國者。對於聯合國。則為不忠不義。中國自見遠東危機。如將之隱  
而不宣。則為中國給其盟邦之最大損害。

長沙戰役之於中國。為戰事過程中之至要者。其重要性僅比緬甸

戰役次要而已。中國當時之意向。欲竭其全力以保衛緬甸。但中國計

劃。屢被阻撓。不能現成。今日中國決定用其全力。以保衛長沙矣。

不幸得很。因太平洋聯合國家之機構。根本不健全。以致聯軍最

高軍部。未認識此危機之存在。他方壹個紊亂無序之危險局面。已發

致危害緬甸戰役之危機。又將同樣施諸亟需軍需之中國。此種妨害運

輸軍需於中國之計劃。應即終止。

貴報昨拾一日社論。指出現在中國地位。比珍珠港事件爆發前為

壞。其中一個原因。在於「美國轉運應援華之軍需。往其他前線」。

美國正受責備。不許華軍以充分軍需。當羅斯福總統宣稱。美國將必

設法援華。其用意自必真誠。但事實使人傷心。大部分運輸機。運往

中國。中途阻梗。轉運他地。中國未得到手。最近數架轟炸機。固已

運到中國。供空襲漢口日賊防守之用。詎正當日賊胆寒之際。此數架

轟炸機。又被轉運埃及前線。世事之可悲。莫甚於此。

以聯軍在緬甸戰役中所行之戰略所見。予以為聯合國在太平洋軍

政機構。其根本弱點。應即設法補救。免致蹈覆轍再誤之大謬。

第一。除非立令已在印度之飛機轉運中國。而不由中國轉運至印

度。則長沙戰役一過。然後磋商運機至華。必為時已晚。後悔無及。

第二。第一件應為之事。即將已運至印度之運輸機。再度運回中

國。實際上。印度內地運輸。可以鐵路為之。無需運輸機。運輸機之

度。則長沙戰役一過。然後磋商運機至華。必為時已晚。後悔無及。

第三。即為印度。係一奢侈之交通工具。將之運往中國。則為繼續抗戰之所亟

需。

(未完)

## 重要電報

### 倭自承認放棄贛浙

東京廣播。東京電台。是日承認日軍放棄贛浙全部戰事。據謂日軍於

三日前。業開始調赴新作戰地點。

又據中央社報告。山西日軍。發動攻勢。由飛機協助。向西南部之華

軍進攻。現時沿同蒲綫之趙城。臨汾。及洪洞一帶。發生劇戰。日軍

或欲消滅山西省之華軍。以截斷中國之西北路綫。並鞏固日軍攻俄侵

略地位。近傳日軍準備渡過黃河。進攻中國內地。但據華軍發言人宣

稱。相信山西省日軍。未有充足之力量。可以發動大規模之攻勢。進

犯西安及中國之西北供養綫。

中國輿論請總攻倭

重慶電。中國輿論。現要求聯盟國對日反攻。以防日寇之新進展。

據大公報宣稱。日軍現自江西浙江兩省之撤退。顯為進攻其他要區之

## BEACON

### 舞台★★★

### THE ROYAL BANK OF CANADA

Head Office - - Montreal, Canada

新到一磅庄每罐六元五  
廿兩庄每罐二元九毫五  
司

新到一磅庄每罐二元九毫五  
廿兩庄每罐二元九毫五  
司